

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Компания Nord Stream примет участие в работе Саммита по Действиям по Балтийскому морю

Цуг, 3 февраля 2010 года. Компания Nord Stream примет участие в работе Саммита по Действиям по Балтийскому морю (Baltic Sea Action Summit), который состоится в Хельсинки 10 февраля 2010 года. Участниками Саммита станут главы государств и правительств стран Балтийского региона, представители компаний и неправительственных организаций. На Саммите Nord Stream подтвердит, что одной из важнейших задач компании является сохранение уникальной экосистемы Балтийского моря.

Представители Nord Stream заявят о создании специального Фонда, которому будут переданы данные, собранные в рамках многолетних исследований компании в Балтийском регионе. Это позволит использовать данную информацию для дальнейшего изучения и сохранения Балтийского моря, расширения имеющихся знаний о его экосистеме. Более подробная информация будет предоставлена 10 февраля.

Саммит по Действиям по Балтийскому морю является совместной инициативой президента и премьер-министра Финляндии, а также Группы по Действиям по Балтийскому морю (Baltic Sea Action Group). Целью Саммита является объединение усилий государственных органов и компаний, а также неправительственных организаций на благо Балтийского моря.

В базу данных нового Фонда не будет включена информация, на которую законодательством Балтийских стран наложены юридические ограничения. Решения по этому вопросу будут приниматься Nord Stream в сотрудничестве с государственными органами стран Балтийского региона.

Отдел по связям с общественностью:

Ирина Васильева, тел: +41 79 239 53 39

E-mail: press@nord-stream.com

Примечание:

Nord Stream – газопровод, который соединит Россию и Евросоюз через Балтийское море. Импорт природного газа в Евросоюз в 2007 году составил примерно 312 миллиардов кубометров в год, и к 2030 году прогнозируется его рост до 516 миллиардов кубометров. Это означает, что к 2030 году потребность в годовом импорте газа в ЕС составит около 200 миллиардов кубометров (Источник: Международное энергетическое агентство World Energy Outlook, 2009 год). Соединяя крупнейшие в мире газовые месторождения с европейской газопроводной сетью, Nord Stream обеспечит около 25% спроса Евросоюза на дополнительный импорт газа в ближайшие десятилетия. Проект послужит важным вкладом в обеспечение долгосрочных и надежных энергопоставок и станет неотъемлемой частью партнерства в области энергетики между Евросоюзом и Россией.

Первую нитку газопровода общей протяженностью около 1220 километров с пропускной способностью около 27,5 млрд. куб. м в год планируется ввести в эксплуатацию в 2011 году. На втором этапе проекта параллельная нитка удвоит пропускную способность газопровода до 55 млрд. куб. м в год. Этого достаточно для снабжения более 26 млн. домашних хозяйств.

Компания Nord Stream AG является совместным предприятием, образованным с целью планирования, строительства и последующей эксплуатации нового морского газопровода через Балтийское море. ОАО «Газпром» владеет 51% капитала совместного предприятия, а BASF/Wintershall и E.ON Ruhrgas имеют равные доли по 20%. Доля N.V. Nederlandse Gasunie составляет 9%.

Как трансграничный проект Nord Stream регулируется международными конвенциями и нормами национального законодательства во всех странах, через которые он проходит. Инвестиции компании Nord Stream в экологические исследования и планирование маршрута составили 100 млн. евро, процесс оценки трансграничного экологического воздействия проекта завершен по всей протяженности маршрута газопровода. Данный процесс регулируется международным (Конвенция Эспо) и национальным законодательством.

Группа по Действиям по Балтийскому морю (Baltic Sea Action Group, BSAG) входит в состав Фонда живой Балтики (Foundation for a Living Baltic Sea). BSAG проводит активную работу по спасению Балтийского моря в рамках ряда проектов. Группа сотрудничает с государственными органами и компаниями, исследователями и экспертами различных стран. Работа осуществляется в соответствии с Планом по защите Балтийского моря, разработанным ХЕЛКОМ. Целью Плана является борьба с негативными явлениями, вызванными экономической деятельностью на земле и в море, а также вредными веществами.

В феврале 2010 года BSAG проводит **Саммит по Действиям по Балтийскому морю** совместно с Президентом Финляндии Тарьей Халонен (Tarja Halonen) и Премьер-министром Финляндии Матти Ванханеном (Matti Vanhanen). Среди участников Саммита - главы всех государств Балтийского моря, а также ведущие представители бизнеса и общественных организаций. Все участники Саммита возьмут на себя конкретные обязательства по защите Балтийского моря. Этот процесс уже начался и продолжится после Саммита. Более подробная информация о BSAG: www.bsag.fi и на сайте Саммита: www.bsas.fi.